

老人遇困难“专属”网格员是好帮手

社区网格员在长期入户走访中,会主动与辖区一些高龄、独居、行动不便的老人结对子。久而久之,网格员已成为这些老人不可或缺的生活帮手,成为他们的“专属”网格员,帮助他们解决各种大事小情。

修理燃气灶

“小杨,我家燃气灶不能用了,不知该怎么办,能帮我想想办法吗?”8月5日一早,长兴南街社区网格员杨洋接到居民赵大娘的求助电话,马上赶到老人的家里。

赵大娘是晋阳峰璟小区一位独居老人,老伴去世,子女不在身边。自从半年前入户认识这位老人后,杨洋就对她格外关注,隔三岔五登门看望,老人对

她也很信任,有啥事都第一时间沟通。

当日在赵大娘家检查发现,燃气灶不打火是因为电池没电了,需要换新的。杨洋买来电池,抬起燃气灶罩板,找到放电池的地方,又发现卡电池的地方螺丝松动,新电池放不进去。杨洋又找来螺丝刀将螺丝拧紧,装好电池,打火测试,恢复正常,赵大娘非常高兴。

登门查隐患

家住双塔北路119号院82岁独居老人吕大娘忘性大,生活中很多关键细节关照不到,很容易引发安全事故。

前段时间,双塔北路社区网格员孙翠萍在老人家里入户走访时,巧遇老人家中的厨房冒出滚滚浓烟,几乎要着火,孙翠萍赶紧跑过去把火关掉,发现锅已经烧焦,里面的菜和豆制品都烧成黑炭一样的东西。老人心有余悸地说,她煮饭习惯开燃气灶上的内圈小火,慢熬细炖,

因为几乎看不见火苗,所以经常忘记关火,已经出了几次意外,好在每次发现较为及时。老人无奈地说,自己老了,不中用了。

8月4日,孙翠萍又一次来到老人的家里,帮老人把长时间不用还插着的插头拔掉,再次为老人讲解用火、用电和用气的注意事项。吕大娘告诉记者,自从那次意外之后,孙翠萍时时放心不下她家的事情,时常登门检查安全,自己的警惕性也因此提高了不少。

帮领补贴金

最近,高龄老人补贴开始申报和发放。8月4日,乾泽园社区网格员刘清梅第一时间赶到90岁的赵大娘家,帮助老人在手机上进行注册申请。一系列操作,事情基本办妥,赵大娘连连致谢。

刘清梅和老人相识于几年前的一次入户走访,赵大娘年纪大了,虽然身边有人陪伴,但是都不懂怎么使用智能手机和电脑等,也没有微信,一些事办起来很费事。

了解情况后,几年来,刘清梅每次在线上线下通知辖区老人和家属的同时,都要专门跑一趟,到赵家特意告知,并且帮忙进行填写信息和线上操作,确保其能及时、足额享受到高龄津贴和各类补助。当天在线资格认证完毕后,赵大娘紧紧握住刘清梅的手说:“小刘,这些年多亏了你,真的谢谢你。”

记者 韩睿
通讯员 李佳茵

五车追尾 两辆轿车受重创



本报讯(记者 申波)8月4日晚,太忻大道阳曲段发生一起5车追尾的交通事故,其中两辆轿车在事故中受损严重,一人被困。

据了解,这起事故发生在那晚8时许,太忻大道阳曲县棘针沟村路段,5辆往太原方向行驶的车辆发生追尾。事故发生后,交警、急救、消防等部门的人员迅速赶到,对被困者展开救援。事故现场,第一

辆、第二辆和第五辆均为大货车,第三辆和第四辆为轿车,事故中两辆轿车受损严重。从现场情况看,两辆轿车在后车的巨大冲击力作用下,第三辆车几乎被“托”起,立在事故现场上方,车上人员及时脱险,第四辆车则被挤压得严重变形,车内一人被困,伤势严重。

为将被困者救出,救援人员先对事故车辆进行了拖拽

分离,然后再对严重变形的第四辆车进行破拆,直至将被困者救出。不幸的是,由于伤势严重,被困者被确认死亡。

针对此类事故,救援人员提示,雨天行车,路面湿滑,务必拉大车距,保持足够制动距离,防止追尾事故。此外,在行驶过程中一定要观察车辆前后情况,小型车尽量避免在两辆大车之间行驶。

(图片由现场人员提供)

员工监守自盗 偷窃彩票被拘

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)黑龙江籍女子王某在我市一家彩票店工作期间,利用管理漏洞,先后偷走了价值15万元的即开型彩票。8月5日,公安杏花岭分局通报,王某及其同伙袁某已被抓获并刑拘。

“我店里的彩票被偷了……”7月25日,一名彩票店经营者向三桥责任区刑警队报案,称店内的即开型彩票失窃,总价值约15万元。接警后,民警迅速展开侦

查,发现彩票店离职员工王某有重大作案嫌疑。进一步侦查,民警在平坡西街将王某抓获,同时落网的还有我市女子袁某。

经查,26岁的王某是黑龙江省大庆市人。在彩票店工作期间,王某发现老板存在管理漏洞,遂从今年5月开始,独自或伙同伙伴袁某共同盗窃即开型彩票,直至6月中旬离职。王某、袁某交代,他们盗窃彩票总价值约15万元,兑付奖金约13万元。

发布假信息 诈骗落法网

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 温强)河北籍男子左某谎称自己是汽车改装店老板,发布虚假的二手车出售信息,诈骗范先生5000元。8月5日,万柏林警方通报,犯罪嫌疑人左某已被抓获归案。

今年5月,太原市民范先生登录一个二手车交易平台,看中了一辆汽车。经与信息发布者联系,对方声称自己是河北省石家庄市一家汽车改装店老板。一番讨价还价,双方谈妥了价格,范先生随即向对方转账5000

元。此后,他再也无法联系到对方,这才意识到自己上当受骗。接到报案,公安万柏林分局小井峪责任区刑警队民警转战河南、河北和我省三地,展开持续追踪。7月底,在分局网安大队的协助下,民警将犯罪嫌疑人左某抓获。

经查,35岁的左某是河北省邢台市人,其对虚构汽车改装店老板身份、发布虚假信息行骗的犯罪事实供认不讳。目前,左某已被依法刑事拘留,案件在进一步审理中。

下水玩耍 男子不幸溺亡

本报讯(记者 申波)8月5日,汾河中大北大学段发生溺水事故,一名外地来并男子下水玩耍,不慎落水,被救起时已无生命体征。

这起意外发生在当日下午3时许,接到报警后,救援人员迅速赶到,按照溺水者同伴指引的位置迅速展开搜救。经过近1个小时的搜索,终于发现溺水男子,迅速将其打捞上岸。不幸的是,由于溺水时

间过长,该男子早已失去生命体征。

据了解,该男子今年不到30岁,与几个朋友结伴从晋中市昔阳县来太原。该男子并未准备下水游泳,大概只想在水中走走,并未脱衣服的他,与一名朋友先后下水,两人脚下突然踩空,身体失去控制落入水中。朋友侥幸脱险上岸,男子则消失在在了水中。险情瞬间发生,悲剧无法改变,看

着朋友的遗体,现场的几个人悲痛万分,一言不发。

与之形成鲜明对比的是,现场不远处依然有不少人在水里嬉戏玩耍,并未意识到危险的存在。

救援人员提醒,汾河水域的水下情况复杂,看似平静缓流的水中往往暗藏危险,水草、暗流、深坑等,让人猝不及防。会游泳者别太自信,不会游泳者更别侥幸,游泳玩水,安全为先。

我市开通 S19 路公交车

本报讯(记者 齐向真)8月5日太原公交公司消息,即日起,我市开通 S19 路公交车。

为方便东峰路(松庄停车场—南十方街)、南内环东街(东峰路—马庄路)、马庄路(南内环东街—南十方街)、南十方街(马庄路—东峰路)沿

途单位及居民乘车出行,解决马庄路、南十方街东段公交盲区的问题,太原公交公司于8月5日起开通 S19 路公交车。

S19 路公交车是一条单向环形公交,途经东峰路、南内环东街、马庄路、南十方街、东峰路,共设松庄停车场、东峰

路赵北峰街口、南内环东街东峰路口、马庄路南内环东街路口、南十方街马庄路口、东峰路南十方街口、东峰路赵北峰路口、松庄停车场站点。

票价为投币1元,移动支付1元,交联卡1元,成人公交卡0.5元,学生卡0.25元,各类免费卡有效。



“车筐带娃”危险

拍摄者:王先生
拍摄经过:8月3日,我途经并州北路与双塔寺街交叉口东北角时,看到一名女子骑着公共自行车,一名两三岁大的男孩坐在车筐内。孩子在没有任何防护措施的情况下,坐进深度有限的筐内,遇到急刹车等特殊情况下,很容易被甩出去,希望大家引以为戒。

郭晓华 整理
(报料人:王先生 报料费:30元)

